CENTRALNA Arkusz zawiera informacje prawnie chronione
KOMISJA do momentu rozpoczecia egzaminu.

EGZAMINACYJNA
WYPELNIA ZESPOL. NADZORUJACY

Miejsce na naklejke.
KOD PESEL Sprawdz, czy kod na naklejce to

M-400.

Egzamin maturalny Formuta 2023

INFORMATYKA

Poziom rozszerzony

Test diagnostyczny Symbol arkusza
WYPELNIA ZESPOL. NADZORUJACY MINP-R0-400-2412
WYBRANE:

(Srodowisko programistyczne)
DAaTA: 10 grudnia 2024 r. Gopzina RozPoczeciA: 14:00
Czas TRWANIA: dO 315 minut

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Przed rozpoczeciem pracy z arkuszem egzaminacyjnym

1. Sprawdz, czy nauczyciel przekazat Ci wtasciwy arkusz
egzaminacyjny, tj. arkusz we witasciwej formule,
z wlasciwego przedmiotu na witasciwym poziomie.

2. Jezeli przekazano Ci niewtasciwy arkusz — natychmiast
zgtos to nauczycielowi. Nie rozrywaj banderol.

3. Jezeli przekazano Ci wlasciwy arkusz — rozerwij banderole
po otrzymaniu takiego polecenia od nauczyciela. Zapoznaj
sie z instrukcjg na stronie 2.

Uktad graficzny
© CKE 2022




Instrukcja dla zdajgcego v

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 27 stron
(zadania 1-8) i czy dotgczony jest do niego nosnik danych
— podpisany DANE. Ewentualny brak zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

2. Symbol B zamieszczony w nagtowku zadania zwraca
uwage na to, ze zadanie nie wymaga uzycia komputera
| odpowiedz do zadania nalezy zapisac tylko w miejscu na
to przeznaczonym w arkuszu egzaminacyjnym.

3. Jesli rozwigzaniem zadania lub jego czesci jest program
komputerowy, to zapisz go w zadeklarowanym (wybranym)
jezyku programowania i umies¢ w katalogu (folderze)
oznaczonym Twoim numerem PESEL wszystkie utworzone
przez siebie pliki w wersji zrodtowej.

4. Jesli rozwigzaniem zadania lub jego czesci jest baza
danych utworzona z wykorzystaniem MySQL lub MariaDB,
to umiesc¢ w katalogu (folderze) oznaczonym Twoim
numerem PESEL tresci zapytan w jezyku SQL oraz (przed
zakonczeniem egzaminu) wyeksportowang catg baze
danych w formacie *.sq|l.

5. Pliki oddawane do oceny nazwij doktadnie tak, jak polecono
w tresci zadan, lub zapisz je pod nazwami (wraz
Z rozszerzeniem zgodnym z zadeklarowanym
oprogramowaniem), jakie podajesz w arkuszu
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egzaminacyjnym. Pliki o innych nazwach nie beda
sprawdzane przez egzaminatora.

Pamietaj, ze zadania praktyczne niezawierajgce
komputerowej realizacji rozwigzan zostang ocenione na
0 punktow.

6. Przed uptywem czasu przeznaczonego na egzamin
zapisz w katalogu (folderze) oznaczonym Twoim numerem
PESEL ostateczng wersje plikow stanowigcych rozwigzania
zadan.

7. Pisz czytelnie. Uzywaj dtugopisu/piora tylko z czarnym
tuszem/atramentem.

8. Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

9. Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.
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Zadanie 1.

Dla danej dodatniej liczby catkowitej n niech J(n) bedzie
ciggiem kolejnych pozycji jedynek (cyfr 1) w jej zapisie
dwodjkowym, zaczynajgc od pozycji najmniej znaczgcej
(ostatniej).

Pozycje cyfr w zapisie liczby numerujemy od 1 (zaczynamy
od ostatniej pozycji).

Przykiad 1.

Dlan=19:J(19) = (1, 2, 5), poniewaz 1910 = 10011>

Zadanie 1.1. (0-2)
Uzupetnij ponizszg tabele.

Liczban| Zapis dwojkowy n J(n)
19 10011 (1, 2, 5)
6 110
42
(1,2,4,7)
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Miejsce na obliczenia (brudnopis)
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Zadanie 1.2. (0-3)

W pseudojezyku lub w wybranym jezyku programowania zapisz
algorytm, ktory dla danej liczby catkowitej dodatniej n wypisuje
kolejne elementy ciggu J(n).

Uwaga: Twoj algorytm moze uzywac wytacznie zmiennych
przechowujacych liczby catkowite oraz moze operowac
wylacznie na liczbach catkowitych. W zapisie mozesz
wykorzystac tylko operacje arytmetyczne: dodawanie,
odejmowanie, mnozenie, dzielenie, dzielenie catkowite, reszte
z dzielenia oraz poréwnywanie liczb, instrukcje sterujgce,
przypisania do zmiennych lub samodzielnie napisane funkcje,
wykorzystujgce wyzej wymienione operacje. Zabronione jest
uzywanie funkcji wbudowanych oraz operatoréw innych niz
wymienione, nie wolno uzywac¢ zwtaszcza zadnych funkcji
zamiany typow danych.

Specyfikacja:
Dane:

n — dodatnia liczba catkowita
Wynik:

kolejne elementy ciggu J(n)

Przykiad 2.
Dla n = 19 wynikiem algorytmu powinny by¢ liczby: 1, 2, 5.
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Algorytm:
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Zadanie 2. Rekurencja

Przeanalizuj ponizszg funkcje, ktorej parametrami sg nieujemna
liczba catkowita x oraz dodatnia liczba catkowita 1 < p < 10.
F(x, p):
jezelix=0
podaj wynik O
w przeciwnym przypadku
C<«—Xxmodp
jezelicmod2=1
podaj wynik F(xdivp,p)+c
w przeciwnym przypadku
podaj wynik F(xdivp,p)—-c

gdzie:
a mod b oznacza reszte z dzielenia liczby a przez liczbe b
a div b oznacza dzielenie catkowite liczby a przez liczbe b
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Zadanie 2.1. (0-3)

Uzupetnij ponizszg tabele. Dla podanych w tabeli wartosci liczb
X 1 p wpisz wynik funkcji F(x, p) oraz liczbe wywotan funkcji F,
tgcznie z pierwszym wywotaniem F(X, p).

Liczba wywotan
X F(X, .
P & P) funkciji F
125 2 6 8
130 3
220 4

Miejsce na obliczenia (brudnopis)
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Zadanie 2.2. (0-2)

Uzupetnij ponizszg tabele. Dla podanych wartosci p zapisz
najwiekszg taka liczbe x < 100, dla ktérej wynikiem funkcji
F(x, p) jest O.

Miejsce na obliczenia (brudnopis)
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Zadanie 3. Liczby czterocyfrowe
W pliku 1iczby.txt jest danych 2000 liczb catkowitych

z zakresu [1000, 9999], kazda w oddzielnym wierszu.
Wszystkie liczby sg rozne.

Napisz program (lub kilka programow), ktory znajdzie
odpowiedzi do ponizszych zadan. Kazdg odpowiedz zapisz
w pliku wyniki3.txt i poprzedz jg numerem oznaczajgcym
zadanie.

Do Twojej dyspozycji jest plik 1iczby przyklad.txt, ktory
zawiera 20 liczb w podobnej postaci. Odpowiedzi dla pliku
liczby przyklad.txt sg podane w poleceniach zadan.

Zadanie 3.1. (0-2)
Znajdz w pliku 1iczby. txt takie liczby, ktére sg kwadratami

liczb catkowitych. Podaj, ile jest takich liczb, oraz podaj te,
ktora wystepuje w pliku jako pierwsza.

W pliku 1iczby przyklad.txt sg 2 kwadraty, pierwszy to
9801.

Zadanie 3.2. (0-3)
Wypisz wszystkie liczby z pliku 1iczby. txt, ktdre majg co

najmniej 5 réznych dzielnikow pierwszych.

W pliku 1iczby przyklad.txt jestjedna taka liczba: 2730.
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Zadanie 3.3. (0-3)

Do kazdej liczby w pliku stosujemy nastepujgcg procedure: z jej
czterech cyfr tworzymy najwiekszg mozliwg oraz najmniejszg
mozliwg liczbe, po czym drugg z nich odejmujemy od pierwszej.
Przyktadowo: dla liczby 3151 najwieksza mozliwa liczba

to 5311, a najmniejsza to 1135, a wiec wynik — ich réznica —
wynosi 4176. Jesli w liczbie wystepujg zera, traktujemy je tak
samo jak inne cyfry (na przyktad dla liczby 2047 réznica to
7420 - 0247 =7173).

Dla kazdej liczby rozstrzygnij, czy réznica otrzymana w wyniku
zastosowania podanej procedury jest mniejsza, wieksza czy
rowna danej liczbie. Podaj, ile razy otrzymamy réznice
mniejsza, ile razy — wieksza, a ile razy — rowng danej liczbie.
Ponadto wypisz kazdg liczbe, dla ktorej otrzymuje sie w wyniku
zastosowania podanej procedury réznice rowng danej liczbie.
Dla pliku 1iczby przyklad.txt otrzymamy 8 razy mniejszg
roznice i 12 razy wiekszg roznice. Ani razu roznica nie bedzie
rowna danej liczbie.

Do oceny oddajesz:

e plik wyniki3.txt — zawierajgcy odpowiedzi do zadan
3.1.-3.3.

e plik(-i) zawierajgcy(-e) kod(-y) zrédtowy(-e) Twojego
programu o nazwie(-ach)
(uwaga: brak tego(tych) pliku(-ow) jest rbwnoznaczny
z brakiem rozwigzania zadania):

Zadanie 3. L. oo
Za0aNIe 3.2, oo
Za0anie 3.3, oo
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Zadanie 4. Prostokaty

W pliku prostokaty.txt opisano 5000 prostokagtow,

po jednym w kazdym wierszu. Opis kazdego prostokata sktada
sie z dwoch dodatnich liczb catkowitych nie wiekszych od

40 000, oddzielonych spacjg. Pierwszg z tych liczb bedziemy
nazywac wysokoscig prostokata, a drugg — jego szerokoscig.

Przykiad 1.
prostokaty:
o0 wysokosci h =3 0 wysokosci h =2
| szerokosci s =2 | szerokosci s =3

Napisz program (lub kilka programéw), ktore znajdg
odpowiedzi do ponizszych zadan.

Kazdg odpowiedz zapisz w pliku wyniki4.txt i poprzedz jg
numerem oznaczajgcym zadanie.

Do Twojej dyspozycji jest plik prostokaty przyklad.txt,
ktéry zawiera opis 20 prostokgtow w tej samej postaci.
Odpowiedzi dla pliku prostokaty przyklad.txt sg
zawarte w poleceniach zadan.
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Zadanie 4.1. (0-2)
Podaj najmniejsze i najwieksze pole powierzchni dla
prostokatow z pliku z danymi prostokaty. txt.

Dla pliku prostokaty przyklad.txt najmniejszym polem
jest 252, a najwiekszym jest 9409.

Zadanie 4.2. (0-2)

Powiemy, ze prostokgt o szerokosci s i wysokosci h miesci sie
w prostokacie o szerokosci s’ i wysokosci h’ wtedy i tylko wtedy,
gdys<s’'orazh<h.

Znajdz najdtuzszy cigg kolejnych prostokagtow w pliku
prostokaty.txt taki, ze kazdy z tych prostokagtow, poza
pierwszym, miesci sie w poprzednim. Jako odpowiedz podaj
dtugosc¢ ciggu oraz wysokosc i szerokosc¢ ostatniego prostokata
w tym ciggu.

Dla pliku prostokaty przyklad.txt wynikiem jest4 83 5

(ciag 4-elementowy, ostatnim elementem ciggu jest prostokat
0 wysokosci 83 i szerokosci 5).
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Zadanie 4.3. (0-4)

Prostokaty o tej samej wysokosci mozna sklejac, zeby uzyskac
prostokat o takiej samej wysokosci, co wysokosc¢ sklejanych
prostokgtow, oraz o szerokosci, ktora jest sumg szerokosci
sklejanych prostokagtow.

Podaj najwieksze szerokosci prostokgtow, ktore mozna uzyskac
przez sklejanie doktadnie 2, 3 i 5 prostokgtow opisanych —
odpowiednio — w 2, 3i 5 réznych (niekoniecznie kolejnych)
wierszach pliku prostokaty. txt.

Dla pliku prostokaty przyklad.txt wyniki sg nastepujace:
2 prostokaty: 183

3 prostokaty: 266

5 prostokatow: 409.

Do oceny oddajesz:

e plik wynikid.txt — zawierajgcy odpowiedzi do zadan
4.1.-4.3.

e plik(-i) zawierajgcy(-e) kod(-y) zrédtowy(-e) Twojego
programu o nazwie(-ach)
(uwaga: brak tego(tych) pliku(-6w) jest rownoznaczny
z brakiem rozwigzania zadania):

Za0aNIE 4.0, oo
ZA0ANIE 4.2, .

Za0aNIe 4.3, oo
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Zadanie 5. (0-1)

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan dotyczgcych podpisu
elektronicznego. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F
— jesli jest fatszywe.

1 Podpis elektroniczny jest gwarancjg poufnosci p|F
" | tresci (szyfruje zawarto$¢ dokumentu).

) Podpis elektroniczny stuzy do uwierzytelniania p | F
" | tozsamosci podmiotu wystawiajgcego dokument.

3 Podpis elektroniczny zabezpiecza przed utratg e | E
" | danych.
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Zadanie 6. (0-2)

Wykonaj dziatania na liczbach zapisanych w systemie
piatkowym. Wyniki podaj takze w systemie pigtkowym.
20245 + 10445 = .,

20245 —10445= ..

Miejsce na obliczenia (brudnopis)
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Zadanie 7. Energia odnawialna

W kolejnych wierszach pliku energia. txt znajdujg sie dane
o produkciji energii ze zrodet odnawialnych (wiatrowych

| fotowoltaicznych). Kazdy wiersz zawiera oddzielone znakami
tabulacji informacje o dacie, o godzinie oraz o liczbie
megawatogodzin (MWh) wyprodukowanych przez zrédta
wiatrowe, a takze liczbie megawatogodzin wyprodukowanych
przez zrédta fotowoltaiczne w kwietniu 20241. Dane sg podane
chronologicznie i nie zawierajg luk (sg podane dla kazdego dnia
| dla kazdej godziny).

Fragment pliku:
Data Godzina zrodla Zzrodla

wiatrowe fotowoltaiczne

2024-04-01 1 3130,263 0,000
2024-04-01 2 2765,588 0,000
2024-04-01 3 2555,438 0,000
2024-04-01 4 2675,238 0,000
2024-04-01 5 2681,175 0,000
2024-04-01 6 2367,325 0,213
2024-04-01 7 2525,225 117,075
2024-04-01 8 2300,988 1162,075
2024-04-01 9 1940,838 2680,513

Z wykorzystaniem opisanych danych oraz dostepnych narzedzi
informatycznych wykonaj nastepujgce zadania. Wyniki zapisz
w pliku tekstowym wyniki7.txt. Odpowiedz do kazdego
zadania poprzedz numerem zadania.

1 Dane pochodzg ze strony https://www.pse.pl/dane-systemowe/funkcjonowanie-kse/raporty-dobowe-
z-pracy-kse/generacja-zrodel-wiatrowych
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Zadanie 7.1. (0-2)

Podaj dzien, w ktérym tgcznie wytworzono najwiecej MWh
energii ze zrodet wiatrowych, oraz dzien, w ktérym tacznie
wytworzono najwiecej MWh energii ze zrodet fotowoltaicznych
w badanym okresie. W obu podanych kategoriach jest tylko
jeden taki dzien.

Zadanie 7.2. (0-3)

Podaj dla kazdej godziny w dobie (od 1 do 24) Srednig liczbe
wyprodukowanych MWh energii ze zrodet fotowoltaicznych
w tej godzinie w kwietniu. Podaj wyniki z doktadnoscig do
dwoch miejsc po przecinku. Dla tego zestawienia wykona,
wykres kolumnowy. Wstaw tytut wykresu i opisz osie.

Zadanie 7.3. (0-3)

Znajdz najdtuzszy przedziat czasowy, w ktérym generowanie
energii ze zrodet wiatrowych caty czas rosto. Podaj date

| godzine poczatku przedziatu oraz date i godzine konca
przedziatu. Dla podanych danych jest jeden najdtuzszy
przedziat.

Przykiad 1. Dla przyktadowych danych:

2024-04-01 1 120
2024-04-01 2 111
2024-04-01 3 124
2024-04-01 4 125
2024-04-01 5 120

Datg i godzing poczatku przedziatu jest 2024-04-01 godz. 2:00,
a datg i godzing konca przedziatu jest 2024-04-01 godz. 4:00.
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Zadanie 7.4. (0-3)

Zaprojektowano magazyny energii 0 fgcznej pojemnosci

200 000 MWh. W magazynach jest przechowywana energia
wygenerowana, ale niewykorzystana. Jesli biezgce
generowanie energii nie zaspokaja biezgcego
zapotrzebowania, energia jest pobierana z magazynéw.
Rozliczenia odbywajg sie w jednostkach godzinowych.

Na potrzeby zadania wygenerowano dane — zapotrzebowanie
na energie — i zapisano w pliku zapotrzebowanie. txt.
Czasami jest ono mniejsze niz tgczne generowanie energii,
a czasami — wieksze. Zaktadamy, ze przesytanie

| przechowywanie energii nie przynosi strat energii.

Fragment pliku:

Data Godzina Zapotrzebowanie
2024-04-01 1 1524,564
2024-04-01 2 1307,093
2024-04-01 3 1222,506
2024-04-01 4 1225,012
2024-04-01 5 1836,463

Podaj, ile najmniej energii powinno by¢ zmagazynowane w dniu
1 kwietnia o godzinie 00:00 (na poczatku dnia), aby kwietniowe
zapotrzebowanie byto zaspokojone, tzn. ani razu nie zabrakto
energii. W obliczeniach wez pod uwage generowanie energii ze
zrodet odnawialnych i energie mozliwg do pobrania z
magazynow. Wynik podaj z doktadnoscig do 1 MWh.
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Do oceny oddajesz:

o plik tekstowy wyniki7.txt — zawierajgcy odpowiedzi
do poszczegolnych zadan (odpowiedz do kazdego zadania
powinna by¢ poprzedzona jego numerem)

e plik zawierajgcy wykres do zadania 7.2. o nazwie

e plik(i) zawierajgcy(e) komputerowg realizacje Twoich obliczen
0 nazwie(-ach)
(uwaga: brak tego(tych) pliku(-ow) jest rbwnoznaczny
z brakiem rozwigzania zadania):
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Zadanie 8. Serwis samochodowy

W trzech plikach zgromadzono dane dotyczgce ustug
Swiadczonych w pewnym serwisie samochodowym

w listopadzie i w grudniu 2024 roku. Pierwszy wiersz w kazdym
z plikow jest wierszem nagtdwkowym i zawiera nazwy pol. Dane
w wierszach sg rozdzielone znakiem tabulacji.

Plik samochody. txt zawiera informacje o samochodach

przyjetych do serwisu: nr_rejestracyjny, marka, rok_produkcii,
id_wlasciciela.

Przyktad:

nr rejestracyjny marka rok produkcji 1id wlasciciela
LSW 3611 kia 2014 813

SY 7290 skoda 2016 739

Uwaga: W pliku zapisano informacje rowniez o samochodach
przyjetych do serwisu, ale jeszcze oczekujgcych na wykonanie
ustugi.

W pliku uslugi.txt kazdy wiersz zawiera informacje

o realizowanych ustugach przez serwis samochodowy:
id_uslugi, usluga, rodzaj_uslugi, cena.

Przykiad:

id uslugli wusluga rodzaj uslugil cena
8 wymiana filtra oleju filtry 60

9 wymiana filtra kabinowego filtry 60
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W pliku wykonane . txt zapisano informacje o wykonanych

ustugach. Kazdy wiersz zawiera nastepujgce dane: data,
nr_rejestracyjny, id_uslugi.

Przyktad:

data nr rejestracyjny id uslugl
2024-11-04 SK 4178 2
2024-11-04 SD 1218 19

Z wykorzystaniem danych zawartych w podanych plikach oraz
dostepnych narzedzi informatycznych podaj odpowiedzi

do zadan 8.1.—8.3. Odpowiedzi zapisz w pliku wyniki8. txt,
a kazdg z nich poprzedz numerem odpowiedniego zadania.

Zadanie 8.1. (0-2)

Podaj liczbe ré6znych samochoddéw spoza wojewddztwa
Slgskiego (nr rejestracyjny nie zaczyna sie na litere S), ktore
zostaly przyjete do serwisu i dla ktérych wykonano co najmniegj
jedng ustuge.

Zadanie 8.2. (0-2)

Podaj nazwe najliczniej wykonywanej ustugi w badanym okresie
oraz podaj, ile razy jg wykonano. Wymien marki samochodow,
dla ktorych ta ustuga nie byta wykonywana.
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Zadanie 8.3. (0-2)

Podaj identyfikator wtasciciela samochodu(ow), ktéry zaptacit
najwiecej za wszystkie wykonane ustugi dla swojego/swoich
samochodu(ow). Podaj numer(y) rejestracyjny(e)
samochodu(ow) tego wtasciciela oraz nazwy wykonanych ustug
serwisowych.

Zadanie 8.4. (0-2)

Podaj kwote przychodu, jakg serwis samochodowy uzyskat za
wykonane ustugi w listopadzie, i kwote przychodu, jakg uzyskat
w grudniu.

Do oceny oddajesz:

e plik tekstowy wyniki8.txt — zawierajgcy odpowiedzi
do poszczegolnych zadan (odpowiedz do kazdego zadania
powinna by¢ poprzedzona jego numerem)

e plik(i) zawierajgcy(-e) komputerowgq realizacje Twoich
obliczen o nazwie(-ach)
(uwaga: brak tego(tych) pliku(-6w) jest rownoznaczny
z brakiem rozwigzania zadania):
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Zadanie 8.5. (0-2)

Do wczesniej opisanej bazy danych dotgczono kolejng tabele
0 nazwie wlasciciele, w ktorej zapisano informacje

0 wiascicielach serwisowanych samochodéw: id_wlasciciela,
imie, nazwisko.

Tabele wlasciciele i samochody sg potgczone relacjg
,Jeden do wielu”:

Wilasciciele Samochody
¥ id_wlasciciela ix B nr_rejestracyiny
imie HHI marka
nazwisko xxk rok_produkcgji
—_ id_wilasciciela

Uwaga: jedna osoba moze byc¢ witascicielem kilku
samochodow. Kazdy samochdd ma tylko jednego wtasciciela.

Zapisz zapytanie SQL, w wyniku ktérego uzyskasz imiona
| nazwiska wtascicieli samochodow zarejestrowanych

w Chorzowie (nr rejestracyjny rozpoczyna sie od liter SH)
| wyprodukowanych w 2020 roku. Nazwiska uporzgdkuj
alfabetycznie.
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Miejsce na zapis zapytania
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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